
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 790
van SABINE VERMEULEN
datum: 26 februari 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Identificatie en registratie van honden  -  Aangifte van overlijden

Sinds 1 september 1998 moeten alle honden verplicht geïdentificeerd en geregistreerd 
worden vóór de leeftijd van vier maanden en in ieder geval vóór verhandeling. 
Identificatie gebeurt door middel van een microchip (vroeger met tatoeage). Het plaatsen 
van een microchip mag uitsluitend gebeuren door een erkende dierenarts. Op het 
moment van de identificatie dient de identificeerder het voorlopige identificatiecertificaat 
(VIC) in te vullen op naam van de kweker van de hond. Het nummer van het bijhorende 
paspoort moet duidelijk worden vermeld op het VIC, zo niet zal de hond niet worden 
geregistreerd. In het paspoort moet minimaal het identificatienummer van de hond 
worden vermeld. Enkel de paspoorten verdeeld door de BVIRH (Belgische Vereniging 
voor Identificatie en Registratie van Honden) mogen worden gebruikt. Het overlijden van 
de hond moet aan de BVIRH gemeld worden aan de hand van het kaartje “Aanvraag tot 
wijziging van verantwoordelijke of wijziging van adres - Aangifte van overlijden”. Indien 
de eigenaar een erkende kweker of handelaar is, dient hij tevens het paspoort terug te 
zenden naar de BVIRH.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aangiftes van overlijden tijdens 
de laatste vijf jaar bij: 
a) particulieren;
b) occasionele kweker;
c) hobbykweker;
d) professionele kweker;
e) kweker-handelaar.

Betreffen dit dan Vlaamse of nationale cijfers? Graag, indien mogelijk, de opsplitsing 
voor de Vlaamse regio als het nationale cijfers betreft.

2. Graag binnen de aangegeven overlijdens en voor dezelfde categorieën een 
opsplitsing tussen het aantal overleden honden jonger dan vier maanden en het 
aantal overleden honden ouder dan vier maanden.

3. Graag ook een apart overzicht van het aantal aangiftes van overlijden gedurende de 
laatste vijf jaar van geïmporteerde honden (dus met eerste registratie in Europees 
land buiten België) en die nadien in Vlaanderen geregistreerd werden. Ook hier 
graag een opsplitsing voor het aantal honden jonger dan vier maanden en honden 
ouder dan vier maanden.



4. Kan de minister een inschatting of statistische benadering geven van het aantal 
jaarlijkse overlijdens van honden dat niet is aangegeven?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 790 van 26 februari 2015
van SABINE VERMEULEN 

1. De databank voor de registratie van honden laat niet toe om een onderscheid te 
maken tussen erkende kwekers, niet-erkende kwekers en particulieren. In 
Vlaanderen werden tijdens de laatste vijf jaar in totaal 62.867 overlijdens van 
honden aangegeven.

2. Van de aangegeven overlijdens is de onderverdeling tussen honden jonger dan 4 
maanden en honden ouder dan 4 maanden als volgt:

- jonger dan 4 maanden: 7.981
- ouder dan 4 maanden: 54.886

3. De databank laat enkel toe een onderscheid te maken tussen honden met een 
Belgisch paspoort en honden met een niet-Belgisch paspoort. Voor honden 
geregistreerd voor 7 juni 2004 werd geen paspoort afgeleverd zodat voor deze 
dieren geen onderscheid gemaakt kan worden tussen Belgische en buitenlandse 
honden. Voor de honden met een niet-Belgisch paspoort werden volgende aantallen 
overlijdens geregistreerd: 

- jonger dan 4 maanden: 3.676
- ouder dan 4 maanden: 3.922

4. Ik kan geen inschatting geven van het aantal honden waarvan het overlijden niet 
wordt aangegeven.


